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Το Γρ.  Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ 
Πειραιά
                    Αιγάλεω 5 & Κάστορος
                          18545 ΠΕΙΡΑΙΑΣ

                            

1. Γρ. Περιφερειάρχη

2. Διεύθυνση Αγροτικής και 
Κτηνιατρικής Πολιτικής

       3. ΔΑΟΚ Περιφέρειας Αττικής

ΘΕΜΑ: « Ενημερωτικό Σημείωμα για την απάντηση της  αριθ. 2342/3-2-2019
                   Ερώτησης Κοινοβουλευτικού Ελέγχου»

ΣΧΕΤ.: 1. Η αριθ. 2342/3-2-2019 Ερώτηση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
              2. Το αριθ. 175650/3-3-2020 έγγραφο της ΔΑΟΚ Πειραιά

Αναφορικά με την (1) σχετική ερώτηση του Προέδρου του κόμματος «Ελληνική 

Λύση», Κυριάκου Βελόπουλου στην Βουλή των Ελλήνων, σας γνωρίζουμε τα εξής:

 Η κατάσχεση 145 κιλών ακατάλληλων για την κατανάλωση κρεάτων από την ΔΑΟΚ 

Πειραιά, έγινε στα πλαίσια των κτηνιατρικών ελέγχων που διενεργεί η συγκεκριμένη 

υπηρεσία για την προστασία της δημόσιας υγείας και του καταναλωτικού κοινού.

Η κατάσχεση των ακατάλληλων κρεάτων θα πρέπει να εκληφθεί  ως μία επιτυχημένη 

ενέργεια  της ΔΑΟΚ Πειραιά, η οποία άλλωστε διακρίνεται και για τον όγκο των 

διενεργουμένων ελέγχων στην αγορά των τροφίμων αλλά και για την αποτελεσματικό 

τητά της.

Οι προς έλεγχο επιχειρήσεις τροφίμων στην Περιφέρεια Αττικής είναι χιλιάδες και ο 

αριθμός των ελεγκτών (κτηνιάτρων-γεωπόνων) είναι πολύ μικρός, λαμβανομένου 

υπόψη ότι οι έλεγχοι αφορούν τον μισό περίπου πληθυσμό της χώρας. Ανεπαρκή 

επίσης θωρούνται και τα υπάρχοντα μέσα για την διενέργεια των ελέγχων (οχήματα 
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μεταφοράς προσωπικού, στολές προστασίας, πρόβλεψη πιστώσεων για διενέργεια 

ελέγχων τις βραδινές ώρες και κατά την διάρκεια αργιών κλπ).

Η Γενική Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας, Κτηνιατρικής και Αλιείας, έθεσε τα 

προβλήματα αυτά υπόψη της νέας ηγεσίας της Περιφέρειας Αττικής και ο 

Περιφερειάρχης κ. Πατούλης Γεώργιος, αναγνώρισε αμέσως σημαντικό έργο των 

ελεγκτικών μηχανισμών των ΔΑΟΚ της Περιφέρειας Αττικής και την ανάγκη 

ενίσχυσής τους σε προσωπικό και μέσα. ΄Ηδη μετά από πρόταση της Γενικής μας 

Διεύθυνσης, το Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής, με την απόφασή του αριθ.      

282/2019 (ΑΔΑ: 97ΗΕ7Λ7-ΞΥΚ), αποφάσισε την πρόσληψη 50 γεωτεχνικών 

(κτηνιάτρων-γεωπόνων) και ο αριθμός αυτός είναι ο μεγαλύτερος επί συνόλου 289 

ατόμων όλων των ειδικοτήτων, η πρόσληψη των οποίων αποφασίστηκε με την 

ανωτέρω απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου.

Θεωρούμε, τέλος, ότι και το αρμόδιο υπουργείο (ΥΠΑΑΤ) θα πρέπει να προβεί σε 

ανάλογες ενέργειες για την ενίσχυση των περιφερειακών ελεγκτικών μηχανισμών στα 

τρόφιμα, όπως:

 Κεντρική προμήθεια ικανού αριθμού οχημάτων για χρήση τους από τα 

συνεργεία διενέργειας των ελέγχων τροφίμων.

 Κεντρική προμήθεια των απαραίτητων μέσων για τη διενέργεια των ελέγχων.

 Κατάλληλες νομοθετικές ρυθμίσεις για την δυνατότητα  εργασίας και αμοιβής 

των ελεγκτών σε μεγαλύτερο αριθμό ωρών (βραδινές ώρες-αργίες) με την 

ανάλογη διάθεση πιστώσεων, καθώς και  την διάθεση των πόρων από τα 

επιβαλλόμενα πρόστιμα για την ενίσχυση των υπηρεσιών που διενεργούν τους 

ελέγχους.

Ο Γενικός Διευθυντής Αγροτικής Οικονομίας, 
                                                                              Κτηνιατρικής και Αλιείας

                                                                                     
                                                                               Παύλος Χριστακόπουλος 
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